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kecskeméti vizkérdés.

Több oldalról, valamint a „Kecskeméti 
L;ipoku utján is értesültem, hogy Kecs­
keméten általában azon vélemény van 
elterjedve, hogy a viz utáni fúrások 
sikertelenek és hogy a vízvezeték víz­
hiány miatt nem létesülhet Ezen véle­
mény téves !

Mint a részvény társaság előkészítő 
bizottsága által megbízott szakközeg. Kecs­
kemét város külső területén öt helyen 
végeztettem próbafúrásokat és mind az 
öt helyen 12—14 méter mélységben 
elég jó vizet és elég mennyiségű vizet 
találtam és igy a vizkérdés feltétlenül 
meg van oldva. — azon feltétel mellett. 
— hogy a majdani vízvezeték kutjai 
legyenek oly messze a városi emésztő­
gödrök és fertözőhelyektől. hogy beha­
tásuk elenyészszen. Ez teljes biztossággal 
megvan, akkor, ha a kutak a város 
szélétől mintegy 1*5 kilométerre fognak 
letesittetni.

Igaz ugyan, hogy próbafúrásoknál a 
vezéreszme az volt. 40 50, sőt 80 méter
mélységben vizréteget feltárni, mert ha 
ez sikerült volna, a víztermelést közvet­
lenül a város szélein lehetett volna esz­
közölni, másrészt mindennemű víztisztí­
tási vagy vizszürési eljárás elmaradt volna.

A csőhálózat rövidebi) és olcsóbb lett 
volna, a víztermelés is kevesebbe került 
volna, mert a földi anyagok (futóhomok) 
mesterséges eltávolítása is szükségtelenné 
vált volna. A jobb nem sikerült, de meg 
ran a jó. A fertőzés felülről homokos agyagban 
G méterig hat le és igy 12 méter mély­
ségben felső fertőzés (például a földek 
megtrágvázásábi»1) már nem létezik.

Hogy mily mélységből ered a víz­
vezetékek számára a viz. álljon itten 
nehány példa: Budapesten 5-től 25 mé­
terig (kavics); Hanover 7 5 méter (durva 
homok). Broklyn, New-\ ork testvérvá­
rosa egyike a legszebb példáknak, 
és a mely a kecskeméti viszonvökhöz 
legjobban hasonlít.

A város igényel 240.000 hektoliter 
vizet naponta.

Ezen vizmennyiséget szolgáltatja 400 
darab 8 méter mély furott kút. melyek 
mindegyikének 50 milliméter (2 hüvelyk) 
az átmérője

Itten megjegyzem, hogy a próba­
túrások Kecskeméten 75 milliméteres bő 
csövekkel történtek.

Broklvnban a viz. ép úgy. mint Kecs­
keméten. tinóm homokrétegben fekszik.

Afannheimban a vízvezetéket tápláló 
kutak mélysége 17 5 méter

Nürnberg (finom homok) 3*5 7*8
méter.

Lipcse 83 kút 800 milliméter átmé­
rővel átlag 110 méter mélységig.

Frankfurt (Majna melletti) 280 furott 
kút 50 milliméter és 600 milliméter át­
mérőjű, átlag 12 méter mélységben.

Ezekből kitűnik, hogy a kecskeméti 
problémára már van gyakorlati példa és 
a vízvezeték előállítása épenséggel nem 
kísérleti alapon, hanem egy többszörösen 
kipróbált rendszer szerint fog létesülni.

Kecskeméten legfeljebb 200 darab 
75 milliméter átmérőjű furott kútra lesz 
szükség.

A vízművek részvénytársaságának elő­
készítő bizottsága kér a várostól tudo­
másom szerint, minden termelendő hek­
toliter viz után 1 , krajezár évi támdijat 

és ezen szubvenczió csak akkor adandó 
meg, ha a részvény társaság tényleg tudja 
a kellő vízmennyiséget szolgáltatni.

En tudtam, hogy a kellő vizmeny- 
nyiség megvan, a város közönségén 
áll már most, óhajait érvényesíteni. 11a 
a város közönsége igent mond, akkor 
lesz Kecskemétnek minden fej után naponta 
egy hektoliter szűrt fertőzetlen egész­
séges vize és meg fog szűnni azon le nem 
irható állapot, hogy alakosságnak fele a 
kutakba szivárgó trágyalét kénytelen

Visnovsky Sándor. 
mérnök.

Közgyűlés.
A város törvényhatósági bizottsága folyó 

lió 14-én tartotta Beniczky Eerencz főispán 
ur ő nagy méltósága elnöklete alatt rendes havi- 
közgvülését, melynek lefolyásáról a követke­
zőkben számolunk be:

A polgármesternek a közigazgatás folyó 
évi november havi állapotáról szóló jelentését 
a közgyűlés tudomásul vevén, a tárgy soro­
zaton levő ügyek a következőleg intézteti 
tek el:

1. A ni. kir. belügyminiszternek a városi 
gvámpénztári tartalékalap jövedelmének a jövő 
évi költségvetésbe leendő fölvételét jóváhagyó 
leirata.

2. A in. kir. kereskedelemügyi miniszter­
nek tierster Lajosnak, az északamerikai álla­
mok budapesti alkonzuljának a konzuli teen­
dőkkel történt megbízatásáról szoló értesítése.

3. A m. kir. belügyminiszternek a tör­
vényhatósági szervezeti szabályoknak az 
anyakönyvi hivatalt érintő része, melylyel az 
anyakönyvvezetők fizetésének fölemelését jó­
váhagyja, tudomásul vétettek.

4. A in. kir. belügyminiszter urnák le­
irata. melylvel a negyedik tizedbeli Kasza- 
utcza szabályozása ezéljából a negyedik tized 
892., 100 101. és 880. -zámu hazak, továbbá

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZAJA.

Az en Gergely komám
Irta . gedy Elemér

Csak mint jó barátok tituláltuk eg\ mást 
per komám, de nem lehetetlen az sem hogy 
igazában komák leszünk, még pedig nem is 
olvan nagyon sokára, a mint a jelek mutat­
ják — részéről.

Hogy ki ő s merre van hazája? Itt csak 
ismétlésbe eshetek, mert a kérdés első részére 
ugyancsak azt felelhetem, hogy: az én jó 

'H .un. a kivel évek óta együtt búsultam éa 
“gyfitt örültem, a kinek én voltam gyóntatója 
s a ki előtt én is minden tartózkodás nélkül 
feltártam szivem legrejtettebb zugát.

Hazája pedig a Bega partja.
Múlt időben beszélek róla, de azért azt 

ne higvjék. hogy talán meghalt! Hihetőleg 
sokáig fog élni, mert jogászkorában nagy 
gondot fordított teste conserválására. holmi 
idegen nevű italokkal.

Más oka van annak, hogy most búcsúztatom : 
visszatért az ő fatornyos hazájába, bíráskodni 
a szolgák felett, vagy ha úgy tetszik szolga- 
birónak.

Most, a mikor elválunk, eszembe jutnak 
az elmúlt szép napok, a melyeket együtt 
töltöttünk.

Olyan jó barátok voltunk majdnem mint 
Khon és Fóliák. (A kik aztán később Kasztor 
és Polluxra magyarosították a nevüket).

Sokáig együtt laktunk s ehez az együtt­
lakáshoz is kedv *s emlékek fűznek. Úgy éltünk, 
mint férj és feleség. Persze jámbor természe­
temnél fogva én voltam az asszony. Ha nem 
is egészen odaadó, de mindenesetre hűséges 
asszonya voltam, a ki. ha néha bubánatában 
a kelleténél több hosszú nyakú üvegnek huzattá 
is ki a dugóját, (mert ebben, mellesleg legvrn 
mondva, kedve telt) hát nincs az a törvényes 
hitestárs, a ki hűségesebben totojgatta volna, 
mint én.

Csodálatos, hogy oly szépen megfértünk 
egvmás mellett, mikor én olv nagy idealista 
voltam, ő pedig elnöke annak az egyesületnek, 
a inelvet, hogy nwgösmerjenek, ide iktatom 
néhány paragrafusát alapszabályaiknak:

1. Jj. Tagja lehet az egyesületnek minden 
tisztességes 18 és 8<i év közti úri ember, a ki 
a jogot ha nem is tanulja, de legalább hall­
gatja. a ki a váltójogot praxisból ösmeri s a 
felvételkor a próbát kiállja.

A felvétel próbája abban áll, hogy a 
jelöltnek negyedóránk int, egy órán keresztül 
pgv-egy liter bort kellett elfogyasztania Ha 
ennek véghez vitele után nem kezdett idegen 
nyelven beszélni, vagy énekelni, úgy fel volt 
véve a tagok sorába.

2. §. Hölgvekuek köszönni tilos. A ki ez 
ellen vét. öt liter, a tagok által a legközelebbi 

gyűlésen elfogyasztandó bor megfizetésében 
mar.isztaltatik.

8. s. A ki udvarláson kapatik, ha csak 
••gv tag által is. az a körből minden további 
magyarázat nélkül kicsapatik. Mellékbüntetés­
képen köteles a fenvitő gyűlés alkalmával 
elfogyasztott borokat fizetni.

4. Jj. Tánezestélyekre elmenni nem tilos, 
de a ki ott tánczolni, vagy hölgyek társasá­
gában forgolódni mer. ugyancsak a fenti bün­
tetéssel sujtatik. Ellenkező esetben, ha se nem 
udvarol, se nem tánczol, 10 korona, vagy 
annak megfelelő boritallal jutalmaztatik. 
(Persze a jutalmat sohasem pénzben, hanem 
természetben vettek ki) stb . . .

S ennek a *Kanaboka‘-egyesiiletuek ő 
elnöke volt.

Egyszer én is megjelentem egy gyűlésükön, 
(minden szombaton este tartottak) s tréfából 
indítványoztam, hogy engem is vegyenek fel 
a tagok sorába. Micsoda riadalom keletkezett 
erre, azt mondották, hogy még pártoló kül­
tagnak sem kellek.

S most egv rövid év leforgása után 
mennyire megfordítva áll a dolog. Ha ez az 
egyesület még létezne, én lennék okvetlen az 
elnöke s ő nem kellene kültagnak sem !

A dolog úgy történt, hogy egyszer sétál­
tunk s velünk szembe jött egy igéző szűke 
hajú s ragvogó fekete szemű bájos hölgy.

Mikor az én Gergely komám meglátta őt. 
fél szemmel feléje sandított s mikor elhaladt
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a nyolczadik tized harmadik és negyedik 
számú házaknak szabályozási czélból leendő 
kisajátítását jóváhagyja, a közgyűlés tudo­
másul vevén, a kisajatitási jog kieszközlést* 
végett az összes iratok a kereskedelemügyi 
miniszter úrhoz folterjesztetni rendeltettek.

5. A belügyminiszter urnák leiratát, a 
mely Ível a Temető és Vásári uagyutczák sza 
bályozási tervét azon megjegyzéssel, hogy a 
második tized 108. szám alatti Bánó féle 
ház kijárása biztosíttassák, jóváhagyta az­
zal. hogv a Temető nagyutczán a 112., 
113., 114. és 116. szám alatt, a Vásári nagy­
utezán a 221. számú házak azonnal kisajá- 
tittassanak. a közgyűlés a belügyminiszter le 
iratat tudomásul vevén. elhatározta, hogy a 
szabályozási terv a térképbe följegyeztetvén, 
az utczaszabályozás mielőbb foganatosíttassák.

6. Az államilag segélyezett polgári és 
elemi leányiskola 1>95— 96-ik tanévbeli gond­
noki számadásai a számvevőség által megvizs­
gáltatván, helyesnek találtattak, minélfogva 
a közgyűlés Laukó Károly urat a további 
számadások terhe alól fölmentvén, neki a köz­
ügy érdekében tett lelkiismeretes és buzgó 
működéséért jegyzőkönyvi köszönetét szavaz.

7. Az utczai lámpavilágitás házi kezeié 
sének 1895. évi eredményéről tett hivatalos 
jelentés tudomásul vétetvén, Blajsza Sándor 
és Muraközy Pál felügyelők részére 50—50 
forint jutalom utalványoztatott.

8. A városban levő kövezett utczáknak 
a vámjogkörbe leendő bevonása elhatároztat­
ván, ennek kieszközlése végett a kereskede­
lemügyi miniszterhez felterjesztés intézése 
határoztatott el.

9. Hogv a kövezetvámszedési jog a helyi 
érdekű vasutak szállítmányaira is kiterjeszt­
hető legyen, a közgyűlés a halasi-utcza végé­
től a vasutig terjedő útnak kiköveztetését 
elhatározta.

10. A városi székház közgyűlési termé­
nek berendezése s a szükséges, már beküldött 
tervrajzokért a közgyűlés Pártos Gyula és 
Lechner Ödön műépítészeknek a kért 2000 
forintnák kiutalványozását rendelte el.

11. A közgyűlési terem festésére nézve 
elfogadta a közgyűlés Götz Adolf budapesti 
festő azon ajánlatát, hogy a közgyűlési 
termet két évi jótállás mellett valódi aranyo­
zással 4000 forintért megfesti. Vállalkozó^tar- 
tozik a festést 1897. január első hetében meg 
kezdeni s hat hét alatt befejezni.

12. A városi színházhoz alkalmazandó 
színigazgatóval kötendő módosított szerződést 
a közgyűlés jóváhagyólag tudomázul vette.

13. A műkertben építendő téli virágház­
nak a mérnöki terv és 1035 forint költségelő­
irányzattal tiz méter hosszúság és 5*6 méter 
szélességben leendő építése elrendeltetvén, az 
árlejtés foganatosításával a tanács megbizatott.

14. A kedvezményes boritaladóra igényt 
tartó szőlősgazdák október 8-ig eszközölt utó­
lagos bejelentése a pótlajstrom alapjan elfo­
gadtatott.

15. A bugaczi pusztaház melletti nyárfa 
részletek, a monostori nyárfarészletek, a kis- 
réti haszonbéres földek, a czethali nyárfa-, 
a vágójáráai akácz- és nyárfa-, a nagynyiri 
akáez-. tölgy- és nyárfa-, a szikrai fűzfa- és a 
szikrai n\ ar! irészletek eladása iránt megtar­
tott árverések jóváhagyólag tudomásul vé­
tettek.

16. A néhai Gyurki István örökösei tu­
lajdonát képező monostori földnek az iskola 
elhelyezése ezéljára holdankint 260 forint 
becsárban leendő megvétele;

17. Kubinyi Konrád és társai részére a 
Kurucztéren kijelölt 500 0 öl üres teleknek 
1265 forint beesárban leendő eladása;

18. A negyedik tized 22. szám alatti Öt­
vös féle háznak a kerületi iskola kibővítési 
ezéljára 7000 forint becsárban leendő meg­
vétele .

19. Az első tized 240. számú Cz. Kovács 
féle háznak a városilag segélyezett óvoda el­
helyezése ezéljára 7500 forint becsárban leendő 
megvétele a tanácsi javallatok alapján elfo­
gadtatott.

20. Az árvaszéki pénztár fölös készleté­
nek elhelyezésére a Kecskeméti Takarékpénz­
tár jelöltetett ki.

21- Quirinyi Miklós és neje ötödik tized 
1 12. szám alatti házának a Temető-utcza ren­
dezése végett leendő megvétele elhatároztatott.

22. A tanács azon intézkedése, hogy Sza 
lontai Elekné és társai harmadik tized 147. 
és 148. számú házaik előtt az aszfaltjárdát 
elkészítette, jóváhagyólag tudomásul vétetett.

23. Tárgyaltatott id. Bagi László árva­
széki elnök nyugdíjaztatás iránt beadott kérvé­
nye. Tekintettel id. Bagi László árvaszéki elnök 
hosszas, érdemteljes szolgálatára, a közgyűlés 
midőn őt évi 1230 írt teljes fizetésével nvug 
díjazza, egyszersmind elismerésül, érdemeinek 
jegyzőkönyvileg leendő megörökítését hatá 
rozza el.

24. Mészáros Pál volt gyalogrendőr nyug­
díj belépési járuléka és előre felvett félhavi 
fizetése, tekintettel folyamodó szegénységére, 
elengedtetett.

25. Kürtösi István tűzoltó végkielégítése 
tárgyában hozott tanácsi határozat jóvá­
hagyatott.

26. Néhai Sütő Zsigmond, volt kompbérlő 
biztosítéka, a városnak okozott károk meg 
térítése fejében a városi pénztár javára utal- 
ványoztatott.

27. Bodor Ferencz városi rajztanár ré­
szére öt havi,

28. Soós Géza városi írnok részére há 
rom havi szabadságidő engedélyeztetett.

29. A törvényhatósági igazolóválaszt­
mány elnökéül Dömötör Sándor, tagjaiul Ko- 
ricsánszky János, Tatay Jenő és Kalicza Já­
nos a főispán úr által kineveztetvén; a k z 
gyűlés által a bizottságba beválasztalak: 
Györffy Balázs, Kovács Sándor. Tóth Igi. z 
Szabó Márton és Szappanos István.

30. A törvén vhatósági számon kér 
tagjaiul Dömötör Sándor és Muraközy Jó ^.f 
megválasztattak.

31. A törvényhatósági lóállitási bizottság 
elnökéül megválasztatott id. Szeles Káin 
tisztviselőtagul Szegedy György, a főispán 
úr által kineveztettek becslőkiil Sándor László, 
Héjjas József és Papp Ferencz, állatorvosnak 
Bartha Gergely.

32. A törvényhatósági közigazgatási bi­
zottságból kilépő öt tag helyének betöltésire 
a szavazás elrendeltetvén, annak eredményé­
hez képest megválasztattak: Horváth Döme, 
dr. Kovács Pál, Papp Sándor, dr. Szeless Jó­
zsef és Zimay Károly. Szavazatokat kaptak 
még: Farkas Ignácz, Sárközy Pál, Szabó 
László és Szappanos István.

33. Mivel a tisztujitás hihetőleg még a 
folyó hónapban megejtetik. a kandidáló bizott­
ság tagjaiul a főispán úr által Dömötör Sán­
dor, Laukó Károly és dr. Szeles József kine­
veztetvén, a közgyűlés által dr. Kovács Pál. 
Tatay Jenő és Zimay Károly ugyanazon bi­
zottság tagjaiul megválasztattak.

34. Olvastatott Vörös László kereskedő 
lemügyi államtitkár ur levele, mely mellett 
a nemzetközi távirókonferenczia tagjai cso­
portképét és a szikrai kirándulás alkalmával 
eszközölt fényképfölvételeket elismerés jeléül 
a város közönségének megküldi; a közgyűlés 
az államtitkár úr eme figyelmét jóakarattal 
tudomásul vevén, a küldeményért köszönetét 
nyilvánítja.

35. A városház építési munkáinak felül­
vizsgálata és a vállalkozók végszámlájának 
rendezése tárgyában beterjesztett tanácsi ja­
vaslathoz képest a közgyűlés elhatárota. 
hogy a 407,090 frt vállalkozási összeg teljes 
végleges kiegyenlítésére 26,850 forintot sza 
váz meg a vállalkozóknak olykép, hogv a 
szükséges javításokra még 1000 frt biztosító 
kot ezen összegből a városi pénztár tar 
tson vissza.

36. Határoztatott, hogv a városi zeneis­
kola részére 2000 forint államsegély kies? 
lése végett a közoktatásügyi miniszterhez föl 
terjesztés intéztessék.

37. Dr. Horváth Adám indítványára el­
határoztatott, hogy a kereskedelemügyi mi­
niszter külön fölterjesztésben kéressék i< 
hogy az ughi vasútnál eszközölt áremelő.**, 
tekintettel közönségünk méltányos érdekeir 
szüntesse meg, illetőleg a régi tarifiát isme 
életbe léptetni szíveskedjék.

mellettünk, némi lelki tusa után felsohajtott 
s azt mondta* .Tiz liter borom bánja, de 
utána nézek ennek az angyalnak!*

És tőn. a mint monda.
Persze, a legközelebbi gyűlésen kicsapták 

a körből.
Ugv látszik, hogv nyűg is volt már neki 

a Kanabokáknál viselt tisztje, mert mikor 
lerázta a tagság terhes bilincsét, egészen meg­
változott, addigi szokása ellenére, kiállt az 
udvarlás göröngyös talajára.

Rövid idő múlva már háromnak udvarolt. 
Egyik szebb volt, mint a másik s éppen ez 
volt a baj. mert nem tudott rájönni, hogv a 
három közül melyik is az igazi. Zavarban 
volt, mint annak idején Paris úrti. vagy pedig 
Buridánnak az a négylábú szolgája (pardon, 
prózai, de találó) hasonlat), a mely kóróval 
táplálkozó s a széna lúdmajpástétom számba 
megy előtte s ez a szerencsétlen négylábú 
egyszer hamm friss, illatos szénarakás közé 
keveredvén, addig habozott, hogv melyisbŐl 
delektáija m igát, mig éhen veszett.

A szőke hajú és feketeszemű Irmácskának 
udvarolt leghevesebben, a kékszemű Bellának 
mellcsokrokat küldözgetett, a bogárszemü 
Lilikének éjjeli zenéket adott s mind a 
háromért egvaránt epekedett.

Hányszor kellett őt vigasztalgatnom. 
mikor a sors szeszélyein baljóslatúlag kacza- 
gott, hogy miért nem engedte ot mohamedán 
vallásban születni s azok közt is szultánnak, 

vagy legalább előkelő basának.’ Hányszor 
idézett mélyen elkeseredett hangon a mind­
nyájunk által jól ismert Pókainé asszonyság 
szavaiból: .Melyiket szeressem, melyiket sze­
ressem 1“

De végre is egy majális után dűlőre 
talált, még mielőtt Buridán úr jámbor négy­
lábúja sorsára jutott volna. Azon a bizonyos 
majálison csak Irmácska volt jelen.

Ez a majális arról is nevezetes, mert rá 
nézve, a ki azelőtt soha sem tanult s nem is 
tudott tánczolni. vizsga számba ment, az óra­
közökben a IV. számú jogi tanteremben elsa­
játított tánczokból.

A majális óta boldog volt, épp oly nagy 
volt a boldogsága, mint a könyök utczabeliek- 
nek boldogtalansága, a kik közül néhányan 
őt panaszolták be éjjeli csendháboritásért. 
Többen pedig a czigány-primás ellen tettek 
feljelentést, a miért az ő utczájuk sarkát 
zeneiskolának, zeneórául pedig a hajnali órákat 
választotta.

S tessék elhinni, ez utóbbiaknak van 
valami igaz eme balhiedelmükben. Mert pél­
dául egyszer én is jelen voltam, mikor Gergely 
komám előénekelte halkan, hogy: „Csak egy 
szép leány van a világon . . . a a czigányok 
meg húzták először, húzták másodszor s vagy 
ötödször. Azután az előénekes azt kezdte 
dúdolni, hogv: „Sárga csikó, sárga csengő 
rajta*, ezt is vagy hatszor.

Hát nem úgy vette-e ki magát, mikor 

ennyiszer elhúztak egy-egy érzelgős nót< 
mintha gyakorló órát tartott volna a banda ?..

Egyszer aztán beborult boldogságána 
derült ege, a haszontalan felhőfoszlányo 
eltakarták előtte éltető napját.........

Más közönséges ember hét-nyolez félt 
után szokta megkapni az egyetemi elbocsáj 
iratot, az absolutoriuinot. S ő húzta, hala- 
tóttá, volt már tiz szabályszerűen befejez*- 
féléve, de ha lehetett volna, azt hiszem, me. 
toldotta volna még néhánynya).

Mi. többiek úgy várjuk az absolutorium t 
mint serdülő leányok az első hosszúruba 
bálát, vagv a jegyesek azt a pillanatot, mikor 
Isten s emberek előtt elrebeghetik a holton 
lant; — s ő boszankodott, mikor megkapt 
hogyne, mikor tovább nem volt titulus 
ittmaradásra, annál is inkább nem, mei 
hozzátartozói néhány nappal később no 
küldötték neki azon okiratot, melyben kin 
veztetett közigazgatási gyakornokká, va' 
melyik begaparti járásba.

Ezután még annyi napot időzött közöttün 
a hány barátja volt, (pedig voltunk elegen 
mert minden este, mindegyiktől külön bucsuzot

Persze a könvök-utezai lakosok azt hittél 
hogv a banda most abból a nótából tart 
próbákat, hogy: .Ha elmegyek nemsokáia 
messzire*.

Távozásakor nemcsak az ő rózsás ege 
volt beborulva, de a mi hétköznapi egünk is. 
Be volt borulva, de egv sugara a reménység
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;18 Az. üzletszerű kéjelgés rendezést* és 
. tilos kéjelgés tárgyában készített szabalv- 

. delet tervezetének tárgvalásn. tekintettel 
hogy a bizottsági tagoknak nem volt idejük 

■ t tanulmányozni, a jövő közgyűlés sorrend­
je tűzetett ki.

Színház.
Nem tudnak, hej bízón nem tudnak az 

• mberek népszínművet játszani; itt se tudnak, 
népszínházban se tudnak, azt hiszem, nem 

h tudnak már sehol. Hol van az idő, a mikor 
•Kecskeméten is Arpássv Katicza énekelte 
Einum Rózsit, Egry Kálmán volt Göndör 
Sándor s Mezey volt az utolérhetetlen Gonosz 
Pi^ta’. A generáczióval kiveszett ez a faj is 
gészen. A nemzet napszámosaiból (a kik még 
kiérték a magyar népélet megnyilatkozásait) 
dmi-grófokat és similor markizeket gyártottak 

különböző sziniskolák. Elkeseregjiik ezt 
^mert méltó ezen keseregni) abból az alkalomból, 

ngy a Falu r o s s z á t láttuk a viszonyokhoz 
pest elég jó előadásban, — talmi paraszt­

igényekkel, similor parasztlányokkal De 
azért még is elég jól és eléggé élvezhetőn. 
Nem vált ki senki különösen, (ha csak Gyur­
mán nem a Boriska szerepében), de m in is 
rontott igen senki s ez már elég.

Nagyobb élvezetet nyújtott a H o f f m a n n 
meséi, mely a héten kétszer is ment. Ez a 
tartalmas, értékes zenéjű operett, teli sejtelmes, 
misztikus motívumokkal, bájos, meleg, költői 
gondolatokkal; a melódiái ép oly szépek, a 
miiven művészi a hangszerelése. Az est dicső 
-égé föltétlenül s kizárólag Serfózvt illeti, 
a ki a hármas hősnőt ábrázolta. Serfőzynek 
általában tartozunk e helyen igazságot szol­
gáltatni s teszszük is ezt nagyon szívesen. 
A társulat bejövetelekor az ellenszenv ieg 
nagyobb része a közönség részéről éppen az 
(. személye ellen irányult. S a közönség állás­
pontjából nem is alaptalanul. Serfőzy nem a 
legkedvesebb emléket hagyta maga után har­
madévről. Hangja akkoriban rendkívül meg 
volt fogyatkozva, egész regiszterek hiányoztak 
nála s a mi volt is, fáradt, bágyadt, színtelen. 
Elismert ügyes játékával valósággal vissza 
élt: semmi finomság, semmi distinktió nem volt 
benne. Emlékezni fog maga is rá. hogy a 
legkedvesebb s leggyöngédebb kifejezése a szín 
pádon: „te bitang betyár- volt. Higyje el. 
hogy nem jól állt neki’. Mi ezt a Serfőzyt 
vártuk vissza. Azóta beigazolta, hogy meg­
csalódtunk. Hangja csodálatos módon megerő­
södött, sokszor fáradt ugyan most is. de van 
színe, csengése, iskolája pedig mindig volt. 
Játéka is óvatosabb s ritkábban enged meg 
magának extemporizácziókat. Jeles tulajdon­
ságai annál inkább érvényesülnek. Már az 
Eleven ördögben elismertük ezt, még inkább 

nek a sűrű felhőkön is keresztül tort. Hisz 
van még egv ok, mely visszahozza közénk 
az én Gergelv komámat — az államvizsga.

S úgy is volt. Rövid idő múlva visszatért 
/.zal, hogy négy heti szabadságot kapott a 

vizsga letevésére.
Persze, a viszont látási nap hajnalán megint 

tt gyakorolták a czigányok az utcza sarkán 
íz időközben elfelejtett nótákat

Jó dolguk volt Miskáéknak megint négy 
•tig, aztán utána két hétig, a mivel a négy 
tét megtoldották volt és ráadásul még egv 

hetet, a mit már maga az alispán adott rá- 
lásui. Mert hiszen nem gyerekjáték egy nagy 
izsgára elkészülni, különösen akkor, ha az 
nbernek sok jóbarátja van, a ezigányekat 
kell tanitgatni. no meg aztán ha az embernek 

ni valakije, a kinek a szelleme mindig korül- 
‘szi. a kinek igéző alakja folyton előtte lebe , 
kinek mosolygó arczát még a könyv rideg 

•tűkkel teli lapján is ott látja!
Az alispánnál felsőbb fórum már nem 

’dt, a kitől szabadságot kérjen, hát mit volt 
aiit tenni, mint neki ülni a zöld asztalnak.

Mégolyán jelölttel sem igen találkoztam a 
• i szerette volna, ha vizsgája nem sikerül; pedig 
1 ergelv igy gondolta volna azt jónak, legalább 
-inét jöhetett volna néhány heti szabadságra.

8 a sors, a kegyetlen, most is ellene 
működött: átment a vizsgán.

ügy történt a dolog, hogy mikor össze 
ült avval a sok úrral egy asztalnál, a uieij 
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méltányolnunk kell Oly in piában: ebben a 
nehéz szerepben annyi ügyességet fejtett ki, 
hogy megnyerte magának azokat is, a kik 
személye iránt viseltettek ellenszenvvel. Igye­
kezzék most már ezt a rokonszenvet meg is 
tartani: azt hiszem tudja, mivel szerezte meg, 
tudni fogja, hogyan lehet megőrizni. Föld 
váry mint orvos elégített ki leginkább ben 
nőnket, T or day ná 1 az igyekezetei és törek­
vést kell méltányolni; ügyes volt Torossy 
kis szerepében. A karok gyengén működtek.

Igen jó előadás volt Mongodiu. Békés 
estéje volt s ki is tett magáért derekasan. 
Látszik, hogy sokat foglalkozott szerepével, 
talán nagyon is sokat. Túlságosan jól akarta 
csinálni s a kevesebb itt is több lett volna. 
Mérsékelnie kell itt-ott magát, visszafojtani 
az öreg paróka alól ki-kitörő ifjú tüzet. Külö­
nösen a kés históriájáért kapott tapsokat érdé 
melte meg. Partnerei is derekasan viselték 
magokat. Taraszovics i Mongodinné) igen 
jó volt, Gyurmán és Bér a a maguk külön 
külön szerepüket helyesen csinálták. Egv 
piczit kellett volna az előadásnak gyorsabb 
menetűnek lenni.

Nem ilyen dicséretes volt a Század­
végi 1 e á n y o k előadása, sőt nagyon gyenge, 
tálán még a darabnál is gyengébb. Vonta­
tottan és akadozva ment az egész. Borának 
(Maud) volt Rajzzal (Subercaux) egv szép 
jelenete a II. felvonásban, a mely vissza­
csillogtatott valamit a darab levegőjéből: 
egyébként sivárnak találtuk az egészet. Előkelő 
szerepek a karba voltak kiosztva s termé­
szetesen egészen elenyésztek, vagy kirívó 
foltot képeztek. Morvay igyekezett, de nem 
az a Maxim volt, a kit a költő gondolt, 
Szarvasi még legközelebb állt Le Tessier 
Hektorhoz. A hölgyek valósággal versenyeztek 
egymással a toilette fényességében (rendszerint 
Bera viszi el a diadalt), a férfiak is maszkjuk 
ízléstelenségében. Hogy Békés, Pesti, Abay. 
Bérczy miféle fejeket gyártottak maguknak, 
arról nem jó álmodni se. Jeles volt és bájos 
Mátrayné mint Jacqueline, ő kapott nyílt 
színen egyedül tapsokat. A franczia nevek 
kiejtésében bájos és elragadó tudatlanságot és 
következetlenséget tanúsítottak ismét: minden 
névre megvolt kinek-kinek a maga külön 
patent-kiejtése. A legkitűnőbb volt azonban, 
mikor Morvay e#gész következetesen igy apos- 
trofálta Berát: O-mó! Ó-inó! És Mó megértette 
mindig, hogy hozzá szólnak.

Acselolúgy s a cselnlközvHilesjn'iulcz.ese.
(Foly tatás.)

11. §. Ha a cseléd szolgálatba állásakor 
a reá bízandó eszközöket minőségük határozott 
megjelölésével rendszeres jegyzék mellett veszi 
át, azokat a szolgálatból való kilépésekor az el- 
használtakon kívül számszerinti minőségükben 
tartozik visszaadni.

reménvségszir.u posztóval van letakarva s 
társalogni kezdett, rövid időre eltűnt lelki 
szemei elől annak a szép szőkehajú s fekete- 
szemű hölgynek az alakja s helyette maga 
előtt látta dicső vármegyéjét, Torontóit, 
melyre, mint szülötte, szégyent nem hozhat. 
Összeszedte minden tudását és átment a leg­
nehezebb, legutolsó vizsgáján.

Én voltam egyik legjobb barátja, de mert nem 
voltam ott abban a pillanatban a mikor el 
hagvta a vizsgatermet, nem is láttam két napig.

Azt hiszem, azalatt az idő alatt Miskáékat 
oktatta néhány begaparti nótára.

Egvedül csak az alispán barátságos 
táviratára, (melyben felfüggesztéssel fenye­
gette) jelölte meg az időt, a melyben utazik 
s akkor is a harmadik csengetés után tusz­
kolhattuk csak be a coupéba.

Mikor a vonat utolsó kocsijának a piros 
szemei is eltűntek a határtalan sötétségben, 
visszatértünk a kávéházba, hol együtt vártuk 
be a vonat indulását.

Én elgondolkodtam a felett, miért mondta 
azt oly gyanúsan mosolyogva, hogy a mikor 
kinevezik szolgabirónak. visszafog térni, még 
pedig maion ruhában 1!

Távozása különösen esett nemcsak nekem, 
de a többi barátainak is. sőt még a Miska 
tekintete is mintha a szokottnál is bambább 
lett volna s a pinezérek is mintha kedvetle- 
nebbül őgyelegtek volna a nagy, füstös kávé­
házi teremben.

A cseléd által okozott károkra nézve az 
1896. évi XIII. tezikk 38—39. faiban foglalt 
rendelkezések irányadók.

12. §. Munkábaállás czéljából összegyüle­
kezett mezei munkások s általában napszá­
mosok április hó 15-től szeptember hó 15-ig 
reggeli 4 órán, az év egvébb részében pedig 
reggeli 5 órán túl a piaczon nem tartózkod 
hatnak.

A ki ezen rendelkezésnek rendőri felhí­
vásra nem engedelmeskedik. 15 írtig terjed­
hető pénzbüntetéssel biintettetik.

13. §. Minden cselédnek kötelessége folyto­
nosan szolgálatban lenni, a szolgálat nélkül 
15 napon túl levő cseléd megintetik s ha a 
megintés daczára szolgálatot nem vállal, úgy 
20 írtig terjedhető pénzbüntetéssel biintettetik.

Azon cselédek, kik megintés és a bírsá­
golás daczára a hatóság által meghatározott 
idő alatt szolgálatot nem vállalnak, ha hely­
beliek, úgy a szolgálatvállalástól bizonyos 
időre eltiltatnak. ha pedig vidékiek illetőségi 
helyükre utaltatnak s ha a hatóságilag meg­
határozott záros határidő alatt a városból 
önként el nem távoznak, a városból toloncz- 
utón távolittatnak el.

Köteles minden cseléd szolgálati cseléd­
könyvét a szolgálatból lett kilépésekor a szol­
gálati szerződés megszűntének a nyilvántartó 
könyvekbe leendő bejegyzése, a szolgálaton 
kívül töltendő idő nyilvántartása és tartóz­
kodási helye bejelentése végett a cselédnyil­
vántartó hivatalba azonnal bemutatni, a hol 
is az őrizet alá vétetik s a helyett neki szol­
gálat vállalhatás végett elismervény adatik ki 
azon idő megjelölésével, mely alatt szolgálatot 
vállalni köteles.

Azon cseléd, ki a jelentkezést elmulasztja. 
20 írtig terjedhető pénzbüntetéssel biintettetik.

14. §. Köteles a gazda a cselédnek a 
kötelezett szolgálati idő leteltét megelőzőleg 
a 7. $ bán meghatározott felmondási idő 15 
nappal, illetve egv hónappal, ha a szolgálati 
szerződést meghosszabbítani egyik fél sem 
kívánja, az elszegődhetés végett elbocsájtási 
bizonyítványt adni, abban azt. hogy a cseléd 
mily minőségben alkalmaztatott, mennyi bérért, 
mily módon szolgált s hogy a szolgálatból 
mely napon lép ki, kitüntetni.

Azon gazda, ki cselédjét ily elbocsájtási 
bizozvitvánvnyal ellátta, köteles annak szol­
gálati cseléd könyvét, munkabéri szerződése 
lejárta utolsó napján a cselédnyilvántartó 
hivatalba beszolgáltatni, ki ezen rendelkezés 
megszegésével a könyvet cselédjének kiadja, 
10 írtig terjedhető pénzbüntetéssel biintettetik.

Az elbocsájtási bizonyítványt a gazda 
írástudatlansága esetén a rendőrkapitányság 
cselédügyi osztálya állítja ki.

A cselédnek helyszerzésre tartozik a gazda 
két vasárnapon fél-félnapiszabadságidőt engedni.

15. §. Ha a cseléd a szolgálatát törvényes 
ok s a gazda tudta és engedelme nélkül hagyja 
el. köteles a szolgálatadó a cseléd szolgálati 
könyvét, ha annak a szolgálatba való helyre 
állítását nem kívánja is. a cselédügyi osztály 
nál 8 nap alatt további eljárás végett bemutatni.

A ki a cselédkönyv bemutatását elmu­
lasztja. 20 írtig terjedhető pénzbüntetéssel 
biintettetik.

16. >*. Minden a városba jövő vidéki szár 
mazású szolgálatot kereső cseléd köteles 5 nap 
alatt .szolgálatba állani s ha ez idő alatt szol 
gálatot nem kapna, úgy köteles azonnal a 
rendőrkapitányság cselédügyi osztályánál nyil­
vántartásba vétel végett jelentkezni

Az ily jelentkező cseléd a tőle elvett 
igazolzány vagy csalédkönyvről elismervényt 
kap s annak megtörténte után a 13. §-ban 
meghatározott idő alatt szolgálatba állani 
tartozik.

Azon vidéki cseléd, ki a jelentkezést 
elmulasztja, a 13. § bán meghatározott bírság­
gal büntetendő. Ha pedig jelentkezése esetén 
a 13. Jj-ban meghatározott idő alatt szolgálatba 
nem lép, megintés után a most említett sza­
kaszban meghatározott birsággal és eltolón 
czozással biintettetik.

17. £. A szolgálatból kilépő cselédnek a 
gazda. Írástudatlansága esetén pedig a kapi­
tányi hivatal, annak ügyessége, szorgalma, 
hűsége és erkölcsiségére nézve a cseléd könyv 
megfelelő rovatát betölti.

18. §. A pénzbüntetésnek nemfizetés ese­
tében elzárásra leendő átváltoztatására nézvp 
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az 1876. évi XIII. törvényczikk 107. §-ában 
foglaltak a mérvadók.

19. A kiszabott birság a városi szegéuv- 
alap javára fordít tátik.

20. Ezen szabályrendeletbe ütköző ki­
hágások elbírálás i körül 1-ső fokúlag a rendőr­
kapitányság. II -*d fokúlag a városi tanács s 
IlI-ad fokúlag a közigazgatási bizottság jár 
el. Az eljárás, valamint a felebbezés módoza­
taira nézve a belügyminisztériumnak 18Sn. 
évi augusztus 17-én 3S.547. szám alatt kibo- 
csájtott rendelete szolgál irányadóul.

21. jb Ezen szabály rendelet a belügy­
minisztérium által lett jóváhagyásnak kihir­
detése után azonnal életbelép.

Készítette és összeállította: 
Filrrssy Imre, 
rendőrkapitány.

A jogakadémía matinéja
Alig választ el pár nap bennünket, a jog 

akadémia tánczmulatságától s ime, i hó 13-án 
rendezett matinéjával a jogakadémia ismét 
gazdagította érdemeit.

A matiné nemcsak, hogy páratlan sikerrel 
végződött, de megvetette alapját a délelőtt 
rendezendő szórakoztató előadásoknak.

Nem akarunk újból phrasisokkal élni, 
nem is szorultak arra derék jogászaink, 
de a lefolyt matiné sikerét még is szükséges 
pár rövid vonásban feltüntetni

Azt sem kell mondanunk, hogy distingvált. 
előkelő s nagyszámú publicum halgatta meg, 
a matinét, resp. a felolvasó ülés minden egyes 
számát, melyek bizonyára nagy élvezetet 
nyújtottak.

Különben a .felölvasó-ülés’-rol a követ­
kezőkben számolunk be.

Felolvasott Kamrás József I. é. jh. „Mire 
jó az öregasszony?" czimmel, melyből ott ki- 
kicsillan a finomabb humor s a tehetségnek 
némi szikrája, azonban a felolvasás tárgyánál 
fogva, nem volt eléggé alkalmas arra, hogy 
a közönség teljes tetszését vívta volna ki. E 
tekintetben talán helyesebb volna kis humo­
reszkeket, vagy t dán csevegéseket kitűzni 
felolvasásra, melyek bizonyára nagyobb tet­
szést fognak aratni, mint a hosszú lére eresztett, 
sovány eselekménynyel bíró elbeszélések.

Második számúi egy melodráma követ 
kezett. melyet Joó Gyula II. éves jh. adott 
elő. kit kellő ambiczióval s ügyességgel kisért 
Fekete Oszkár !. é. jh. zongorán és Nagy 
Imre hegedűn. Joó Gvula valamint kísérőiről 
elég azt megjegyeznünk, hogy tehetségüket 
és törekvésüket már nem első sorban tapasz­
talta a helyi intelligens publikum s vala­
hányszor ily alkalommal fellépnek, mindany- 
nviszor osztatlan tetszés jut nékik osztály­
részül.

Ezt követték a mi .kedves csalogá­
nyunknak". Anday Blankának, színtársulatunk 
sok talentummal bíró primadonnájának ének­
számai. melyeket frenetikus tapsvihar zárt le. 
A második énekszámnál azonban a zongora 
sehogy se akart stimclni, a mi természetesen 
némi dissonantiát szült.

Majd Oláh Gyula I. é. jh. lépett fel a 
pódiumra s nagy tetszés között adta elő 
Gabánvi V o I a p ü k ez. monológját. A szavalat 
sikeréhez különben nagyban hozzájárult az 
előadó hangja s ügyes gestikulatíója és 
mimikája.

Végül a Városi Dalárda énekelte nagy 
hatással Erkel . Dinom-dánomját", mely méltó 
befejezése volt az igazán szépen sikerült 
matinénak. lléthy Gyula.

KÜLÖNFÉLÉK.
MEG HIVŐ. Fehérjük a szabadelvű párt 

törrenyhatésigi bizottsági tagjait, hoqy ma. 
vasárnap. higó hó 20-án délután 3 óra­
kor. a Sád.ir-m ndégliíben a tiszt újít ás tár­
gyában tartandó fontos értekezleten teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek, J sza­
badelvű párt vezérbizoltsáqa.

Bizottsági tagok választása. A tör 
vényhatójági biz ttsági közgyűlés teljes ki­
egészítése végett folyó hó 13 áll tartott kerü­
leti választások alkalmával a következők vá­
lasztattak meg törvényhatósági tagoknak: 
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az első kerületben Zimay Károly 171 szava­
zattal. Szappanos Sándor 43 szavazata elle­
nében; a második kerületben Prikkel Mihály 
104 szavazattal dr. Bárány József 90 és 
Györrty János négy szavazatával szemben; 
a harmadik kerületben Horváth József 58 sza­
vazattal id. Bagi László 56 és Oláh Imre 36 
szavazata ellenében.

A .Tisztviselő-telepire nézve a kö­
vetkező levelet vettük: A „Kecskeméti Lapok" 
folyó évi 50-ik számában a tisztviselőtelep 
létesítésére vonatkozólag megjelent czikk azon 
tűnődik, hogy a közönség közönye miatt e 
fontos ügy feledésbe megy. Nem értem a dol­
got. hiszen még meg sem született!? S igy 
annál inkább feltűnő, hogy a t. czikkiró úr 
csodálkozásának ad kifejezést, hogy a kecs­
keméti tisztviselőkar a reá nézve oly fontos 
és üdvös dolgot kellőkép nem méltatja. Erre 
nézve megjegyzésem az. hogy eddig még nem 
tudtuk, illetve még most sem tudjuk, vájjon 
erről egyáltalában van e komolyan szó ille­
tékes helyen. Ha igen, úgy kérjük azt velünk 
nyilvánosan tudatni, kinek a kezében van 
ezen ügy, kihez forduljunk, kinek a kezdemé­
nyezése vezethetne bennünket, tisztviselőket 
a kívánt czélhoz. Meg vagyok győződve, hogy 
a hivatalnoki kar, melynek száma Kecske­
méten elég tekintélyes nagy, minden habozás 
nélkül örömmel üdvözölné az eszme megváló 
sulását. Egy hivatalnok.

Kecskemét múltja és jelene czimű 
monographia 1. bevezető része ifj. Bagi László 
főjegyző úr gondos szerkesztésében megjelent. 
Az érdekes munka ismertetéséről jövő számunk­
ban bővebben megemlékezünk.

— A kecskemét-tiszaughi vasut-rész- 
vény-társaság megalakulása. A kereskedelem­
ügyi miniszter a kecskemét-tiszaughi helyi­
érdekű vasut-részvénytársaságnak folyó évi 
október hó 31-én megtartott alakuló közgyű­
léséről fölvett jegyzőkönyv tartalmát tudo­
másul vette és a társasági alapszabályokat a 
pénzügyminiszterrel egyetértőleg helyben­
hagyta. Az új társaság alaptőkéje 936.000 frt, 
melynek beszerzése czéljából 3120 drb. száz­
forintos törzsrészvényt és 6240 drb., ugyan­
csak 100 frtos elsőbbségi részvényt bocsá­
tottak ki.

— Kinevezés. Mint értesülünk, főispán úr 
<) nagyméltósága Papp György tiszt, alka- 
pitány urat, társadalmi életünk egyik rokon­
szenves kedves tagját Pest-Pilis-Solt-Kiskun 
vármegyébe tiszt, szolgabirónak nevezte ki. 
Kívánjuk, hogy tisztelt barátunk eme kine- 
veztetése mielőbbi gyors előhaladásának legyen 
első lépcsője.

— Első Kecskeméti Szőlő-telep Szövet­
kezet. Ez a cziine a napokban aláírási iveket 
kibocsájtó szövetkezetnek, melynek czélja az: 
hogy a Kecskemét-Fülöpszállási vasútvonal 
mentén egv 200 holdas szőlőtelepet létesítsen, 
gyümölcsfaiskolát állítson s míg egyrészről a 
helybeli szőlő- és gyümölcsfa ültetőket olcsó 
és kitűnő fajú anyaggal ellátni törekszik, más­
részről a külföldön állandó piaczszerzés által 
a terményeket kellő árban értékesíteni is kí­
vánja. Aláírási ivek a takarékpénztárakban, 
gyógyszertárakban, ezukrászdákban, könyv- és 
más nagyobb kereskedésekben találhatók. Itt 
most röviden csak annyit hozunk tisztelt ol­
vasóink tudomására, hogy egv üzletrész ára 
75 irt lesz, mely összeg három év alatt fizet­
tetik be. A vállalat élén városunk legjelesebb 
szőlészei állanak, mely körülmény a vállalat 
felvirágzását előre is biztosítja. Az aláírási 
ivek elolvasását, illetve az ügy felkarolását 
tisztelt olvasóink figyelmébe melegen ajánljuk.

— Zenés mise. Karácsony első és második 
ünnepén a kegyesrendiek templomában a ’/t9 
órai mise alatt Kempter C dur miséje (op. 114.) 
kerül előadásra. Betétek lesznek: Tantum ergo 
Szent-Gálv Gyulától, vDomine, ne in furore 
tuo" graduale Weisz L.-től (op. 13.) alt solo, 
vonós zenekar-kLérettel, énekli Dékány Mariska 
úr hölgy, .A ve Maria" Cherubini L.-től, szop 
rán solo zenekai-kísérettel, énekli: Anday 
Blanka úrhölgy. A vegyes karban közremű­
ködnek: Anday Blanka, Benkóczy Viola. Dé­
kány Mariska, Dotnián Mariska, Fekete Ilonka, 
Merász Boriska, Péntek Gizella. Szt. Tóth 
Vilma és Veress Magda úrhölgyek, továbbá 
Bárt ha József, Kerekes József. Pendl János, 
Révay László. Somogyi Imre és Szűcs László 
urak. A zenekari kíséretet a fogymnasiumnak 
fuvóhangszerekkel megerősített iijusági zene­
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kara szolgáltatja, az orgonarészeket ft. Janny 
László úr játsza. Az éneket és zenét vezénvli 
Szent-Gály Gyula főgymnásiumi ének- és zene­
tanár.

— Kecskeméti Torna és Vivóegylet. A 
sokat hangoztatott, de mindannyiszor részint 
anyagi, részint más okok miatt feloszlott 
Torna- és Vivóegylet városunkban ismét «la- 
kulófélben van s a jelekből ítélve, valószínű 
hogy működését még a folyó téli hónapokban 
meg fogja kezdeni. Rég óhajtott vágya fog ez 
által teljesülni Kecskemét város sportkedvelő 
férfiainak, de régi kívánsága teljesül a köz n- 
ségnek is, mely mindenesetre sietni fog. hogy 
emez egyletnek úgy anyagilag, mint erkölcsi 
lég oly szilárdul vettessék meg az alapja, 
hogy az egyesület fennállása mindenkor biz 
tosittassék. Alakulása mindenesetre bizonyos, 
mert a mozgalom élén dr. Szeles József úr 
áll, ki tekintélye s vasakarata által nemcsak 
rövid idő alatt létrehozza az egyesületet, ha­
nem lelkes és kitartó tagokat fog annak oar- 
nokába vezetni; de előnyére lesz az egyesü­
letnek az is, hogy közvetlen vezetője, okta 
tója oly férfi leend br. Chappon Károly úr 
szémélyében, ki eddig szerzett oklevelei, ki­
tüntetései által az egylet jó hírnevét, de meg 
ismert és szakbavágó tehetsége által az egylet 
tagjainak a torna- és vívásban való kitűnő 
kiképeztetését is biztosítani fogja. Felhívjuk 
azért városunk sportkedvelőit, hogy kísérjék 
figyelemmel az egylet létrehozására irányuló 
mozgalmakat s tömeges jelentkezésükkel az 
egyesület fennmaradását biztosítsák.

— A városi székház közgyűlési terme 
Lucza-székeként talán a jövő évben elkészül. 
A mint értesülünk, a terem festéséhez január 
4-én fognak s hat hét alatt a festés kész lesz 
ekkor a bebútorozáshoz fognak s valószínűleg a 
közgyűlési terein május elsejére készen lesz.

— Adakozás. Rapcsányi István budapesti 
tanár úr 10 frtot volt szives a Rongyos- 
Egyesület czéljaira adományozni. Fogadja 
nagylelkű adományozásáért az egyesület hálás 
köszönetét. Szalontay Sándor pénztárnok.

— Színházi heti műsor. Ma. vasárnap 
páratlan bérletben: Az új honpolgár. Hétfőn 
páros bérlet: Hl. Richárd. Kedd páratlan 
bérlet: Rika. Szerda páros bérlet: Charlie 
nénje. Pentek bérletszünetben: A vigéczek. 
Szombat páratlan bérlet: A vigéczek. Vasár­
nap páros bérlet: Dalos Pista.

— Vadászat. A vadásztársaság, társa­
dalmi életünk e kiváló egyesülete, mely néni 
csak a társas szellem élénkitője. hanem a 
testedző sport kultiválásával, a férfias bátorság 
és jellemnek is hatalmas tényezője, mint ben 
nünket értesítenek, f. hó 20. és 21-én Bugac/ 
Monostoron nagy hajtó vadászatot tart. A 
teríték alá kerülő nyulak fölöslegét, — hogy 
vele a közönségnek is szolgálatot tegyen a 
derék egyesület — áruba bocsátja. Ugyanezért 
a kik a vadpecsenyét szeretik, folyó hó) 22 en 
kedden reggeltől kezdve, Gvenes Györgv 
vadásztársulati pénztárnok úr 1. tized. Vásári 
nagy-uteza 242. sz. a. lakásán a szükség 
számú nyulat beszerezhetik

— Adomány. Franz József 13 ik huszár­
ezredbeli számvevő őrmester úrtól két irt 7 : 
krt vettünk azon czélból. hogy azt, mint 
13-ik huszárezred altiszti tekepályáján befől; 
perselypénz egy részét a .Kecskeméti Rongy- 
Egyesület"-hez származtassuk el. A küld 
két frt 74 krt a Rongyos-Egyesület eln k 
ségének átszolgáltatván, elismerő dicsérett 
kell megemlékeznünk a 13 ik huszárezred a 
tiszti karáról, a mely terhes, fárasztó műi 
kája közben is talál alkalmat a humanita- 
nemes ápolására.

— Folyó hó 5-ikén tartott jogász 
estélyen a következők voltak szívesek felü 
fizetni: dr. Bzeless József 10 frt, Vámos Béi 
4 frt, Szokolay Mihály 2 frt 50 kr., dr. K 
vács Pál 2 frt, Brachfeld Vilmos 2 frt, Katói 
Mihály 2 frt, Konkoly Jenő (Békés) 2 fr 
Kerekes Ferencz 1 frt 50 kr., dr. Pázmáu 
Zoltán 1 frt 50 kr., ifj. Tóth István 1 fit. 
Boglyay N. (Somogy) 1 frt, dr. Balázs Istvá 
1 frt, Nyiry Karoly 1 frt, dr. Lestár Albei 
1 frt, Harkay Lajos 1 frt, Nagy Imre ügy ve 
1 frt, dr. Jászy Viktor 1 frt, Kovács István 
50 kr., N. N. 10 kr. Végül a Segély-egylet 
javára dr. Fodor Jenőné úrnő 2 frt. Fogadják 
a jótékony czélra tett adakozásaikért az ifjúság 
hálás köszönetét.
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— A villamvilágitás munkálataival, mint 
römmel konstatáljuk, szépen s elég gyorsan 

haladnak előre. Sőt mi több, fel akarjuk jegyezni 
1896. decz. 14-ének estéjét, a midőn is a nagy- 
csongorádi-utezán gyultak ki, több helyen a 
kis villamos lámpák. Ezt követő napon már 
i színház körüli oszlopok kis lámpái is kigvul 
tak s mondhatjuk, kellő fényben ragyogtak s 
a mellettük égő petróleumlámpa félannyi 
világosságot sem szolgáltatott; a mi termé­
szetes is. Serényen folyik a munka s igy 
hihetjük, hogy a villamvilágitást ha nem is 
karácsonyi, de legalább ujévutáni ajándékul 
nyerjük, mert, mint értesülünk, a teljes mun­
kaiatok 10—20-ika között befejeződnek.

— A jogakadémia segélyző egyesülete, 
mint bennünket értesítenek, hasonlóan az 
.01 vasó-kör“-hoz, január hóban matinét fog 
rendezni, mely iránt, nem kell hangoztatnunk, 
szintén nagy az érdeklődés.

— Égiháború vonult el múlt vasárnap 
éjjelén városunk felett. Erős villámlás és dör­
gés után nagy zápor keletkezett, mely azonban 
rövid idő alatt elvonult s igy reggelre jóformán 
nyoma sem volt annak. Mindenesetre érdekes, 
hogy ilyen hideg időben, mint a legutóbbi 
napokban is volt, mi idézhette elő oly hamar 
az említett légköri változást.

— Villamvilágitás Nagy Kőrösön. Mint 
értesülünk, Nagy-Kőrös városa haladni kíván­
ván a korral, Kecskeméthez hasonlóan villám 
világítást akar létesíteni. S mint halljuk, az 
odaát létező asphaltrészvénytársaság vállalta 
ezt magára olykép, hogy a város főutczáját, 
a vasut-utezát és a főteret villamvilágitásra 
rendezi be. Ürömmel konstatálhatjuk e kedvező 
hirt s kívánjuk, hogy kedves szomszédaink 
mielőbb kivetkőzzenek régi ósdi jellegükből 
és a modern haladás és kultúra zászlaját 
kövessék!

— A báró Hirsch Mór-féle jótékonysági 
és betegsegélyzö egyesület, mint competens 
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forrásból értesülünk, jövő hó elsején kezdi 
meg működését. Az intézet a múlt héten 
választotta meg orvosát dr. Aczél Sándor úr 
személyében, ki egyúttal az új színház 
orvosa is.

— Szerencsétlenség. Folyó hó 16-ikán 
reggel 8 órakor távbeszélőn értesítették a 
rendőrséget, hogy az állomásban nagy szeren 
csétlenség történt, egy állvány leszakadása 
következtében 8 munkás súlyosan megsérült. 
Füvessy r. kapitány, a kir. tszék vizsgáló- 
bírája és dr. Kiss Jáuos kir. ügyészszel azonnal 
a helyszínére ment, hol megállapittatott az, 
hogy a festéssel foglalkozó segédek alatt, kik 
egy rozoga állványon végezték munkájukat, a 
korhadt és rozoga állvány letört s a munkások 
kisebb rendbeli sérüléseket szenvedtek. Az 
állványcsináló pallért, Paulkovics Pált vonják 
érte felelősségre.

— Vakmerő tolvaj. Folyó hó 13-án reg­
gel a piacztéri rőfösüzletek egyikében egy 
fiatal leányt, ki az üzletbe vásárlás ürügye 
alatt tért be, az üzlettulajdonos ép akkor 
érte tetten, mikor 12 drb. zsebkendőt kötője 
alá csúsztatott. A szemfényvesztő tolvaj 
némbert azonnal átadta egy rendőrnek. A 
rendőrségre kísért leány, kit Madari Rozáliának 
hívnak, megkntattatván, nála még 3 drb. fejre 
való kendő találtak eldugva, mely tárgyakat 
szintén aznap reggel csent el két más rőfös- 
üzletből. A tettét beismert leány szabadon 
boesájtatott, egyelőre azonban csak azidőre, 
mig ügyében a bíróság Ítéletet fog hozni, a 
lopott tárgyak pedig a károsult kereskedőknek 
adattak ki.

— Csaló napszámos. Gesnyei Szabó 
Antal 36 éves félegyházi születésű napszá­
mosról, kit a rendőrség folyó évi november 
hóban két rendbeli csalás és 1 rendbeli sik­
kasztás vétsége miatt ép akkor csípett el, 
mikor a templomból, hol örök hűséget eskü­
dött egy leánynak — a násznéppel kijött — 
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szól az ének. Ez a jó madár bár akkor a 
rendőrkapitány előtt égre-földre esküdözött. 
hogy többet rosszra nem vetemedik, Ígéretét 
nagyon rövid ideig tartotta meg, mert azóta 
nem kevesebb, mit 4 rendbeli csalást követett 
el. Sz. E. birtokos nevében csalt ki árukat 
a kereskedőktől, a rendőrség neszét vette a 
dolognak és Szabó Antalt elcsípte, ki is 
újabb csalásait, a rendőrkapitány előtt elis­
merte. Ügye a bírósághoz tétetett át.

— Házassági statisztika. A kecskeméti anya­
könyvi hivatalban f évi deczember hó 12-töi deczember 
hó 18-ig háza^ágot kötöttek

1. Nagy István és Varga Mária ev. ref. 
Kihirdettettek;

1 Kozma Gergely es Magyar Erzsébet rk.
2 Bán Sándar és Somodi Maria ev. ref.
3 Pacsa Sándor és Karsai Mária ev. ref
4. Kiss János és Virág Eszter rk.
5. Kalla Tamás és Nehéz Mária ev. ref
6. Virág Imre és Domokos Mária rk
7. Zips Ágost és Fehér Maria rk.
8. Tóth Ferenci és Konfár Mária rk
9. Antal Ferenci es Hajagos Juliánná rk

10. Kőrös Mihály és Kovács Mária ev ref.
11 Király Imre és Madocs Ilona rk.

Vidékről érkezett kihirdetések:
1 Kunfelegyházáról, Tóth Károly kunfélegyházi és Győző 

Mária rk kecskeméti
2. Budapestről Simoncsics József és Horváth Kozá’ia rk. 

budapesti lakosok
— Köhögés, rekedtség és elnyálkáso- 

dásnál a torok és légzési szervek minden zava­
rainál, melegen ajánljuk tisztelt olvasóink 
figyelmébe. Egger kitűnő hatású mellpasztilláit. 
Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban 
minden gyógyszertárban és nevesebb gyógy - 
fűszerüzletben. Fő-ésszétküldési raktár: Egger 
A. fiai .Nádor* gyógyszertára Budapesten, 
váczi körút 17. szám. 275

Ftitlöi szerkesztő. IFJ. TÓTH ISTVÁN. 
Kiadótulajdonos: TÓTH LÁSZLÓ.

N YI L T T É R.

Az 1895. évi cairói s az 1896. évi londoni egészségügyi kiállításokon dísz­
oklevéllel s aranyéremmel kitüntetve. — Orvosi tekintélyek ál­
tál kipróbált s nagyobb koródákban kitűnő sikerrel használt külszer:

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű csúzos báutalmai, u. m.: köszvény, 
csüz, reuma, isehiás. asthma stb ellen ....... . . A1

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban ídultebb eseteknél is 
már egyszeri bedörzsöléanél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fng- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
Egv üveg ára használati utasítással 1 korona* erősebb üveg 2 

korona 40 fillér. ..
Főraktárak Budapesten: Török József ur gyogvszertaraban Király utcza 

12 és dr. Egger A. Úr gyógyszertárában Váczi-körút 17. sz. — Úgyszintén a 
főváros összes s a vidék csaknem összes gyógyszertárában, valamint a készítő

Widder Gyula gyógyszerésznél s.-A.-ujheiy. 327 to-t 
”1^- Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Úgyszintén: Kecskeméten Katona Zsigmond úr gyógyszertárában.

SzíiIíi és Berffldasági Lapok
A szőlő- és borgazdaság minden ágát 

szaklap.

Felelős szerkesztő:
baro Ridossevich Tódor.

felöleld
Főszerkesztő:

Engelbrechl Karoiy
m. k. szőlöszeti és borá­
szati közp főfelügyelő.

Előfizetési árak:
Egész évre . • ' o
Fel évre..................................... -
Negyed évre............................. 1 »»
A lap hm okint egyszer (vasárnapi legalább is 16
oldal terjedelemben, saánios ábrával jelenik meg.

Miitiitványszámot szívesen küld
333

kr.
50 ,.
25 .,

3-1 kiadóhivatal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, V. kerület, Arpad-utcza 8. sxam.

a

1. 
;X. Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir törvénysiék mint telekkönyvi ható­
ság részéről közhírré tetetik, hogy Pribék/, ki János s az 
elrendelt csatlakozás folytán a magy. or?z. közp takarék 
pénztár, Viczián Elek, Antal, Ádám es József, Szendrey 
Gerzson, M Bodor József es Gyöngyösi Imre végrvhaj- 
tatóknak Herfíeü •Jóesf/* végrehajtást szenvedő ellen 
21 frt 70 kr., illetve 371 írt 20 kr, 4745 frt 88 kr, 
100 frt 54 kr. es 177 frt tőke s járuleka iránt folyamat 
bán levő végrehajtási ügyeben, nevezett végrehajtást szen­
vedőnek az izsáki 2302 számú telekjegyzőkönyvben foglalt. 
A. ] — 3 helyrajzi szám alatti rétek, határárkok és kolontóból 
10 frtra becsült járandósága és az. ottani 862. számú 
telekjegyzőkönyvben A. + 1—2 helyrajzi szám alatt foglalt 
kolontói nádasból 5 frtra becsült jutalék, s mindenik in­
gatlanrész tartozékaival együtt külön-külön az ÍM#*. 
éri február há **-i* uapjáu délelőtt 9 
órakor, mint egyetlen határidőben, e kir. törvényszék te­
lekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árveresen 
az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órak alatt e 
telekkönyvi hatóságnál, valamint Izsák községházánál meg­
tekinthető feltételek mellett, a kikiáltási áron alól is el-

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul szolgáló 
10%-át készpénzben, vagy ov dékképes értékpapírban 
a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre letenni, a magyar 
országos központi takarékpénztár azonban bánatpénz b té­
tele nélkül is árverezhet.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hat' Ságnál, 1896. évi november 25-én.

Bogosa Endre, 
qqi ii kir. törvuéki bíró.331 1-1

Henneberg-selyem "‘“íj!-
rendelik — fekete, tehet es színes 35 krtól 14 írt 65 
krig méterenként — sima, csíkos, kockázott, mintá- 
zottakat, damasztot stb. mintegy 240 különböző mi­
nőség és 2000 mintázatban) a megrendelt árú. pottaber 
ét vámmentuen a házhoz zzdUitva ét mintákat póttá- 
JotduHdvul küld ffeuurberff (c». ét kir. ud­
vari nállitfí1 zelfffniffffarii ’̂ árivhbeu. 
Svájcba címzett levelekre l’> kros es levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. — Magyar nyelven irt meg­
rendelések pontosan ehntéztetnek. 1

Házeladás.
A 2-ik tizedben, Mária-

UtCZa 69. sz. alatt fekvő t. özv. 
Keresztes Benedekné úrnő, 
terjedelmes házbirtoka szabad­
kézből eladó. — Értesítést ad 
a jelzett házban maga a tulajdo­
nosnő s alulírott is.

gzabó Márton,
111. t.. Jókai-utcia 201. sz.

* Házeladás.
A Tehén-úteza 267. számú Tóth 

Sándor-féle ház, melyben három 

: úri lakás
van. mindegyik külön-kUlön udvarral 

» és mellékhelyiségekkel, istállóval- és 
» ivókúttal ellátva, kedvező föltételek 
> mellett örökáron eladó.

Értekezhetni lehet
Grósz Lipót

i 305 3—3 tulajdonosnál,
í — 

t Egyedül Gróez Lipótnál kapható a va 
lódi Henger-féle Jager-alsóru- 

» házat gyári áron és tíz százalék
einredménviivel készpénzfizetésért.
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Komolyabb irányt kedvelők számára: Irodalmunk min­
den jelesebb tudományos vagy népszerűbb munkája 
nagyrészt alkalmas díszes kötésben is. J serdülő ifjúság mindkét 
neme számára: egv egész halmaza a legkitűnőbb díszes kiállítású 
és minden igényt kielégítő Tanulságos és érdekfeszitő ifjú­
sági iratoknak és olvasmányoknak. /I kedves kicsinyek 
számlára pedig óriási választéka a szebbnél szebb, gyakran 
valóban művészies és meglepő kiállítású Képes könyveknek 
minden tetsző árban. 10 krtól egészen tiz írtig, úgy, hogy 
még a legszegényebb családapa is megszerezheti kedvenczének 
ezen egv fütyülős lónál vagy hasonló játékszernél bizony 
mindig okosabb és — a ki a gyermekeket ismeri, tudni fogja, 
hogy nagyobb örömet okozó meglepetést. Felnőttek számára, 
különösen hölgyeknek ajánljuk még minden felekezet számára 
való Ima és énekes könyveinket, zsoltárokat és ájta- 
tossági könyveket valóban meglepő remek kivitelű vászon, 
bőr, bársony, elefántcsont és gyöngyház kötésekben

Végre, hogy a gyakorlati hasznú dolgokat kedvelőknek 
megfelelhessünk, ajánljuk gazdag papír, Írószer és disz- 

műárú raktárunkból az erre alkalmas ezikkeket, mint gyö­
nyörű kiállítású papir, vászon, bőr és peluche kötésű, külön- 
féle nagyságú és árú emlékkönyveket, remek kivitelű fénykép-albu­
mokat, gyönyörű iróasztalkészleteket, irómappákat és felszerelé­
seket. Levélpapír dobozok valóban művészies kivitelben — a 
leghatásosabb és olcsó ajándéktárgy.

A tanuló fiatalságnak díszes kiállítású rajzeszközöket, felék dobozo­
kat. rajzmintákat. jegyzőkönyveket, iskolai készleteket, stb. stb. Zent 
ke Ivelőknek külömbözö árú és kiállitasú hegedűket és hozzávaló minden­
nemű fehzerr ésrket Különösen alkalmas és gyakran alkalmazott ajándék 100 
névjegy is. melyet minden alakban és kiállításban gyorsan és jutányosán 
készíttetünk JJ/rtrfpoA* ér rlvúllaf-
Juli és pontosan költségszámítás nélkül régi gyakorlatunk szerint 
cszközliiiik. mit különösen a közelgő újév alkalmából szives figyelemre 
méltatni kérünk. Vidéki rendelések a leggondosabban és leggyorsabban intézteinek 
el. Ilyeneket mihamarabb hozzánk juttatni kérjük, nehogy valamelyik a karácsonyi 
vásár munkatorlódása közepette késést szenvedjen.

Tisztelettel

a GALLIA-féle könyvkereskedés (METZGER BÉLA)

„Én azt tartom és mindig is azt tartottam, hojy különösen 
es kiváltképpen a könyv képezi a legalkalmasabb ajáudék-iargy at 
Az emb r gyakran olvassa, gyakran tér hozzá ismét vissza, de — 
mindég csak kiváltságos pillanatokban, es nem használja úgy, mint 
egy poharat, egy ti'c/át. vagy más házi eszközt az élet minden 
közönyös órájában, az ajand< kozora. a baráttá tehat csak a valóban 
nemes élvezet pillanatában emlékeztet Humboldt Sándor.“

Egy évszázadokra kiható nagy elmének a könyvre vonat ózó fentebbi 
idézete talán legjobban bzonyitia, hogy fenti bekezdő állitsáunk m m csupán a 
megszokott frázis, kereskedői reklám Valóban. a jő könyv oly sok gyakran tulaj­
donsággal bír, hogy ajándéknak alig lehe. valami alkalinassabhat képzelni.

És ez különösen sokoldalú alkalmazhatóságánál fogva is állítható. — 
Nincs rang. kor. i • ni vagy állás, melynél egy jól megválasztott könyvvel nem 

^ehetne az idézett és ajándéknál első sorban czélba vett hutást elérni.
Nemcsak irodalmi viszonyaink sokszor panaszlott áliapotá*. de talán a köz­

művelődés szempontját tekintve is melegen óhajtandó volna tehut, ha végre 
nálunk is erősebb gyökeret verne a más művelt nemzeteknél — és ez egyben 
legalább szabadra tanulnunk különösen a rímetektől — már régen divó szép szokás, 
hogy a karácsoufa alatt kiváló h» y« t foglalni el a könyv is mint egyike a 
legnemesebb, gyakran a leghasznosabb és majdnem mindig még a legol­
csóbb karácsonyi ajándékoknak

A közelgő ünnepek alkalmából ajánljuk tehát a n. é. közönségnek könyv 
kereskedésünket, mint az

Irodalmi ajándékmüvek gazdag tárházát
minél sűrűbb szíves igénybevételre. Készletben vannak első sorban a hii9gy~ 
vi9űgrft való tekintetből Hazai remekíróink. mint Petőfi, Arany, Vörös­
marty, Kisfaludy. Kölcsey. Tompa. Madách. Eötvös. stb. stb. műveinek 
remek kötésű külömbozö olcsóbb és drágább teljes és válogatott kiadásai, melyek­
ről részletes jegyzekkt I kiváltat* a készséggel szolgálunk

Ugyanitt emlitln «»k diszműirodalmunk nagyobb szabású művei, u. m : 
Arany Biblia, Szana : Magyar Művészek, Mikszáth: Jó Palóczok, 
Fouque-Ábrányi: Undine, Bartók: Teli rege, Hammerling-Ábranyi 
Ámor és Psyche, Didón: Jézus Krisztus, Klaszikus aranybiblia 
Arany balladái, Zichy Mihály rajzaival. A Pallas Nagy Lexikona, 

A Magyar Nemzet Millenniumi Története stb. stb.
Ezen nagyobbszabású művekre nézve megjegyezzük, hogy i zeket k’sebh 

havi részletek fizetése mellett is szá Ütjük és így mindenkinek lehetővé 
van téve azok megszerzése.
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Hirdetmény.
A helybeli vasúti állomás raktárában kézbesít hellénül

♦

fekvő árúk folyó évi deczember 21-én délelőtt 9 óra­
kor a helyszínen tartandó árverésen el fognak adatni.

Ezen árverésre az árvei ező közönséget tisztelettel 
meghívja

7712 
1896.

Dobos Zoltán házi kulcsár úrnál Abonyhim

akácz tűzifa
és 1895—96-iki nagymennyiségű

S17 3-s rizling-bor

tz silloiiiíi^íoiiök^e^
eladó.

Tudakozódhatni a fenti czitnen

-I12 írtért
adom világhírű 

„Bohemia“ 
kézi h a r m o n i k á ni a t 
hosszú bilhmtyűkkol és va­
lódi g y ö n g y h á z-leme 
zekkel.

Van 2 kittős fúvója4 
ll-ueres erős fújtat, ja tér­
belien érez védo-sarkoklral.

A hangok az egyes 
lemezeken vannak, minek 
következtében a harmoni- 

iipgxw.i ru, orgonaAzerŰ hangja van.
13'/, X 83 cm nagyság = 4 7,
17 X 34 F r 57,
17’/, X 34’4 - * =6’4

kanak
hargú 2 Reg.

• 3 w
- 4 „ 17 7, XW’4.

Iskola mag.intanu’óknak ingyen.
Portó es csomagolás 6o kr. Képes árjegyzék ingyen.

C. A. Schuster,
harm nika-készitó Cvrrrgf/fg-ban Csehország.

Szétküldés utánvéttel. Becserélés lehetséges. Viszont- 
elárusítókkal az összeköttetés kerestetik. 26U 20 — 11

40

>u

írt. 
frt 
frt

Karácsonyi és újévi ajándékok
legalkalmasabb beszerzési helye

a GALLIA-téle könyvkereskedés
— METZGER. BÉLA —

KECSKEMÉTEN.

Nagy karácsonyi kiállítás
játék- és diszműálukban, valamint alkalmi ajándékul igen alkalmas 
kezdett- és előnyomtatott kézimunkák minden kivitelben. Nagy választék 
bőr és

1W plüsch-diszmüárukban
továbbá valódi dr. Jfleger-féle (Benger-gyártmány) alsóruházat 15% en­
gedménnyel. a gyári áron alul.

A még raktáron lévő szőrme-árukat, miután e czikket teljesen kiárulom, 
mélyen a bevásárlási áron alól ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe.

Tisztelettel maradtam

823 4—8 Liííauer Mór.



KECSKEMÉTI LAPOK.

„FORTUN A“ AranybÁnya-Részvény-TÁrsasÁg.

PKOSPECTl*
•• Fór tunn* ‘ 9w*ybőnya-99en*rmy» Túinaaíig czég 

alatt ez évi november hónap 19-én Tokaji \ayy Tájon Mr. kö*- 
JfffV*" közbejöttével és hivatalos helyiségében 

2,000.000 korona teljesen befizetett részvénytökével 
részvénytársaság alakult, melynek czélját az erdélyrészi elba' yagolt aranybá- 
uya-ipar fellendítése képezi, elsősorban pedig a Szent-Endre nevű aranybánya 
megvétele és kiaknázása. ’

Erdélyben kétezer esztendő óta foglalkoznak az emberek aranybánya* 
szattai s egész nagy vidék kizárólag abból él Ennek daczára a bányászát a 
leghihetetlenebb módon primitív. Egy bányának sincs üzemi tőkéje/egynek 
sincsenek gépei, a zúzómalmok pedig oly tökéletlenek, hogy a kőben levő 
aranynak több mint a fele veszendőbe megy

S ez eljárás mellett is több mint 99 tnearanyat pro­
dukál karom millió korona értékben az a kicsiben való bánvászkodas. 
melyet apró emberek, iparosok, parasztok tartanak fenn. Csak néhány banya 
van erősebb, még pedig külföldi kezekben. E külföldiek, nem ismerve a 
viszonyokat, néhány gyengébb bányát vásároltak össze s ennek dacain is 
nagy jövedelmeket értek el. 90 30 százalékot osztottak föl, sót annál többet

Ideje, hogy a hazai töke ezekkel a bányákkal foglalkozzék, sót köte­
lessége, mely kötelességnek teljesítése nagy anyagi hasznot is biztosit

A társaság, mely az imént megalakult,’a Szent-Endre-bánya megvéte­
lere szerződést kötött s első sorban ezt a bányát szándékozik üzembe venni. 
E bánya Búcsúm községben fekszik, Abrudbáuya város közvetlen közelében. 
Tőszomszédos a Szent Endre bányával a Concordia-bánya, mely több millió 
forint értékű aranyat adott A ( oncordia bánya részvényesei jobbára vidék- 
beli parasztemberek, üzlettőkéjök nincs, mert a nyert aranyon minden héten 
elosztoznak s gepeik sincsomk. mégis húsz esztendőn keresztül évente 
900 -000,000 koronát osztottak egymás között tiszta haszon gyanánt.

A Szent-Endre bányában ugyanazon aranyerek jönnek elő, mélyek a 
Concordiában s az új társulat megfelelő üzlettőkeve! es a legújabb rendszerű 
zúzomalmokkal fogja folytatni az üzemet

Nyolcz aranyér fel van mar a Szent-Endre bányában tárva, mind 
olyanok, melyek a Concordiában is ismeretesek s melyek emitt is aranyban 
gazdagok s ugyanolyan aranymennviséget fognak adni, mint a Concordia.

E bánya felől St. 9.u<ttriy Hainci’ bécsi ismert szakértő rs volt 
aranybánya-igazgató, ki azt keiszer is megvizsgálta, követkelő nyilatko­
zatot teszi :

„Az V-ik téléiről jelentésemben befejezett s általam sajátkezűleg lesze­
dett anyag 93 gr. tinóm aranyat adott egy tonnára, melyből 99'9 gr fon- 
csoritható arany volt 98*33 írt értekben. .»•« gr. pedig kötött állapotban 
levő arany 8*90 frt értekben. Gyakorlatban ebből 70* 0 azaz ?.»*£•» irt 
érték lesz kinyerhető.*

Ugyancsak ő a következőket írja :
,.Tökovel rendelkező és észszerűen vezetett bányavállalatok 

szamara Erdély rendkívül uálas talaj, csak érteni kell bevárni 
türelemmel a kedvező pillanatot s adandó alkalommal gyorsan 
cselekedni . . . Azon szilárd meggyőződéssel zárom jelentésemet, 
hogy a Szt.-Endre bánya rövid idő alatt az ország nagy es 
jövedelme8 banyavallalatai köze méltán lesz sorolható.*

A bánya öt közép bányatarból áll s több mint 93,000 négyszög 
méter felülettel bir úgy, hogy sok esztendőre elegendő zúzóanyagot bír 
szállítani.

A „Tortima*' rrn^rraytarnutat 9.000,000 korona 
alaptőkével alakult meg, úgy, hogy elegendő üzleti toké álljon rendelkezésre 
es a szükséges gépek, zuzómalmok a legjo b rendszer szerint megépíthetek 
legye-ek. Az alakuló közgyűlésen az alulírott igazgatóság és felügyelő-bizottság 
választatott meg.

A zuzómalmok úgy lesznek berendezve, hogy naponta 80 tonna erezet 
dolgozzanak fel.

E művelet mellett a társulatnak rendkívül fényt s prosperálás Ígérkezik. 
A minden kétségét kizáró fenti adatokra támaszkodva, a várandó haszon a 
következő számteteleket mutatja:

Egy tonna érez adag ... •>/ korona 90 fillér
értékű aranyat ád. vagyis 80 tonua erez 9930 korona — fillér
értekii aranyat.

Tonnánkinti költség (az összes kiadások betu­
dásával Í9 korona..................................................= OOO korona — fillér

Marad naponta . . 3990 korona — fillér
Ez kitesz 350 munkanapon át (az üzem folytonos) kerek /./f/.OOO 

koronát
E számításnál azonban csak a zuzóérezben található arany vetetett tekin­

tetbe; mind a mellett úgy a Szent-Endre bányában, mint a tősiomazédos 
Concordiában tömérdek szabadarany fordul elő Ha tehat ennek értékét a 
fenti összegnek csak 5Oft-ával számítjuk, vagyis 999.0099 koronával, akkor 
is mindezt k szerint í,39it.399O koronán)i évi tiszta haszon mutatkozik.

A nyerendő porarauy e számításban szintén nem vétetett tekintetbe 
Ennek értéké is emelni fogja a fenti Összeget áf—90 t-kal. Ha tehát a 
várandó évenkinti tiszta hasznot

1.2OO.<H»O koronára
teszszuk, ftgy ez szigorúan szolid alapon nyugszik, minden előre nem látottak 
tektntetbevetek* mellett. Ezek szerint minden kétségét kizáróan a részvény- 
tőkének 4iO\(-nyi jőved6hB?sŐtég< tökf eteMo bUtMitva ■ntstkosÜt

A ,,Fortuna** Aranybanya-Reszveny-Tarsasag az alakuló 
köagyőléaen • fogadott alapssaváiyok •seriat T.000.000 koroaa 
trtjrnca brflzrtrtt a9aptókrro9. egyelőre 30 évi időtartamra 
alakult meg E ¥.000.000 korona részvénytőke felotztatik 00.000 
darab 93 korona névértékű részvényre.

Az osztalék felosxtisa. valamiut a társaság nyilvános tanácskozásai 
minden négy hónapban történnek és az eredmény az öszszes magyar, osztrák- 
és némotoruági nagy lapokban fog közzétetetni.

Az igazgatóság .
Hg. Bauyany-Slrailmann Ödön. Bóer Beli, Gr. Festetics Gézi,

elnök. Abrudb.nya polgármestere.

Gr. Berchlold Mikios Hammond Eduard P. T., Laogerman James W S., 
az északamerikai Egyesült-Államok San hranciskóból 

volt tokonzulja.

A felügyelő-bizottság :
Kalioki Henrik. Huny Jenő, Graliy János,

elnök.

aláírási felhívás.
E prospektus alapjan alólirottt syndikátus az ez évi november I9 én 

2.000,000 korona teljesen befizetett részvénytőkével megalakult es a 
budapesti kereskedelmi és váltótörvényszéknél bejegyzett

„FORTUNA" Aranybánya-Részvény-Társaság
40.000 drb 25 korona névértékű részvényére ezennel aláiiási felhívást 

bocsátanak ki.
A „Fortuna Aranybánya-Részvény-Társaság 2.000,000 korona 

alaptőkével egyelőre 30 évi időtartamra alakult meg. E 2 000,000 korona 
részvénytőke felosztatik NO,000 darab 25 korona névértékű részvényre

A részvényekét 25 koronájával = 12 frt 50 kr bocsátjuk a közöns. g 
rendelkezésére, hogy igy a kevésb é vagyonos közönség is reszt vehessen ezen 
nyereaégteljes vállalatban

A Szent-Endre bányából származó aranytartalmú kövek példányai a 
Fortuna Aranybánya-R’*azvénv-Tai>aság irodájában Budapest. V ,

Fiirdö-utcza 4. sz. a hivatalos órak alatt d. e 9 —1-ig és d. u. 3—6-ig 
megtekinthetők

A részvénytársaság 80.000 darab részvenveból részben az igazgatóság, 
részben pedig az alulírottak áltál képviselt syndikátus 40,000 drbot egyelőre 
maguknak tartanak meg

Az aláírások a „Fortuna- Aranybánya-Részvény-Társaság részvényeire 
folyó évi

deczember hó 12-töl bezárólag deczember ho 20-ikaig
tartanak. Aláírási bejelentéseket és befizetéseket elfogad a „Fortuna*4 Arany­
bánya-Részvénytársaság irodája: Budapest. V , Fürdő utcza 4.

Az aláírásnál minden egyes aláirt 2'» k- róna = 12 frt 50 kr. névértékű 
részvényre 12 korona = 6 frt fizetendő le. A többi 0 frt 5o kr egy hónappal 
később, vagyis 1897. januar 15-ikeig teljesítendő. Az aláírók jogosma vannak 
azonban az egész réttvényöszszeget is azonnal lefizetni, mely esetben a vég­
leges részvények is megjelenésük után azonnal kiszolgáltatnak.

Magától értetődik, hogy az alulirottak által képviselt syndikátus fen- 
tartja magának azt a jogot, hogy az aláírásokat a jegyzések mérve szerint 
leszállítsa. A jegyzésekre esetleg jutó részvények mennyiségét lehetőleg 
gyorsan fogja az aláirókkal közölni.

Budapest, 1896. deczember hónapban.
334 i—i A ..FORTUNA** Aranybánya-BeszTeny-Tá'sasag syndikatnsa.

189ti. deczember

U’llliTIW’ Iftiiiiliiioí^liíwni-taság
részvényeladási syndikátusának

Budapesten,
V.. Fiirdo-ntcza 4

Alólirott a mellékelt prospektus és aláírási felhívás 
értelmében a „Fortuna** Aranybánya-Rész- 
vénytársaság részvényeiből ezennel drb.

drb 25 korona névértékű 
részvényt veszek és kötelezem magam jelen aláírásommal 
egyidejűleg minden 25 korona névérték után 12 koronát, 
összesen koronát, a további részvényenkint 13 ko­
ronát, azaz koronát pedig legkésőbb 1897. január
15 éig a a „Fortuna”* Aranybánya-Rész­
vény—Társaság hivatalos helyiségében (Budapest, 
V., Fürdő utcza 4. sz.) készpénzben lefizetni.

Aláírás:

Czim .

Ez a levél kellőleg kitöltve és aláírva* Fortuna*4 Aranybánya
Részvény-Társaság czimérc (Bubapest. V., Fürdő-utcza 4 sz. beküldendő



s KECSKEMÉTI LAPOK. öl 8Z.

Eddig fölülmulhatat an!

Maager yíimos-íele valódi, tisztított

törvényesen vedett csomagolásban

Maager Vilmostól Becsben
♦»1». < rv. «i tekintélyek által mcgvimgsltatoít • köninit eaieszlbflütégéntl

fogva ís erntekekti'-k í> klUíóőaj>• niitátik én rendeltetik mit -I * - >kt»» l. melyeknél 
as < ív - n rjrroi testi szervezet, különösen a nieli és tüdő eiusitesét. a te*t súlyának 
gyarapodásai, a nedvek javítanál, valamint általában a vér tisztítását el akarja tuti. 
— Egy üveg ára I forint •• kapható a gyári rakt iban Béeslten f • > kér.. Heuniarkt 3.. 
valamint az oszti magyar monarchia legtöbb gyégyszertárában

Kecskeméten Molnár Pál, Katona Zaigmond 
gyógyszerész uraknál. Nyirady László es Pataky 

György urak kereskedésében
Kot aki ár és fóelarnsitás az osztrák-magyar monarchia részére:

liaager Vi3nio«. tíéc«.
III/3.. Heuniarkt 3. 287 24—8

Utánzásokat a törvény üldözi.

Ház és földeladás.
A néhai Farkas Ger- 

gely ügyvéd örökösei tulaj­
donát képező, a 7. tized­
ben 9. SZ. alatti ház < a 
nyiri-dülőben levő 
46 holdnyi földbir­
tok szabadkézből eladó.

Értekezhetni lehet a tneg- 
“ hízottjukkal, az alulirt ügy- 
1 véddel.

325 3—3

Szabó Márton,
ügyvéd.

4-5% mellett
rendes és rendkívüli jelzálog-kölcsönöket ki­
eszközöl. valamint a legbonvolódottabb conver­
siókat szintén 4—rendezi gyorsan és 

diserét minden előleg nélkül

llerczeg* Sándor
Budapest. Gyar-útcza 19.

Gyártmányaim olcsók­
nak és jóknak messze- 

foldon ismereteosek
Remontoir nikel-óra 3 50. r< ni 
ezüst 80o/1000 6 írt. rém. bor 
gany. spiralbreque 15 kővel 

0 frt. Egy cbáton-rendszerű 
Glasbütte 12 írt, ébresztő ank»r 
szt jkőzettel, világító számlapp J 

1 frt 70 kr , szabályozó I nap 
10 napi ütősz« rkcz« t-

dsorcndü minőség 
ütős/erkőzettel 5 írt 75 kr.. 
tel 8 frt 50 kr. Illusztrált árjegyzék órákról, lan- 
czokról, szabályozókról, arany- és ezüstárukról 
legfinomabb fajtákig ingyen és bt rmentve. Meg non 
fele ok becset éltetnek vagy esetleg a pénz 
adatik. kmecker Jeiut óragyára 
Rregenz. a Bódentó mellett. ív t évi jótállás.
163 326 12-J

0-21

I5o6
1896 Árverési hirdetmény.

A ólirott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé­
teszi. hogy a kecskeméti I ir járasbiroságtiak 1896 évi 
14.412 számú v< gzésevei Szemző Sándor ügy ved áital 
képvisel t b nót r M o-» felperes u -zere ><<//// •/eisio* 
aiperes ellen 2976 frt követelés es jár. ereje g elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytan alperestől lefoglalt és 956 
írtra becsült ingóságokra, a 14.577 jarásbirósági számú 
végzetei az sro rés elrendeltetvén, annak Kecskeméten, 
alperes lakásán I tized 16 szám és üzletében. I tized 

fii 
ítectruibrr /•« 2 .‘/-/A’ ssrrpjffta d e 9 ót na 
tűzetik ki. a mikor a biróilag lefoglalt bútorok, konyhai 
'♦/erek. 940 darab zsák, kfi- es Ötlött so. 1 szelehi-rosta 
s egyebb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 

mcliett, 'Fükség ueu i. becsaron alul is el fognak adatni
F» •'.hivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingósá­

gok veti lírából a végrehajtató követelését megelőző ki- 
elegiiesh'z tat tan.ik jogot, a mennyiben részükre fog­
lalta korábban eszközöltetett volna < * ez a végiéi ajtasi 
jegyzőkönyv bői ki nem tonik, elsőbbségi bejilenteseiket az 
arveres megkezdéséig al> lirt kiküldöttnél vagy írásban 
beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak

A törvényes hatandó a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kifüggeszt*s«o követő naptól számittatik.

K t Kecskéim-te i 1896 évi deczember hó 
napján

332 l t
Frits Mór,

kir. bír. végrehajtó.

»>

József tölierczeK ö csá-z. és kir. frnsége udvari szállítója.
________ Ffilöp szász Cobnrg-Gotliai liereZeír ő kir fensége ^/álliioja

Sirl ■! \</in /Ztfr/rz//rarí. Telefon 57—S9.

tea-, rum- éscognac 
nagykereskedő

IV., Vac:i-iitcza,6. sz. a.Mandarinhoz"
a \ áro9ház»tér mellett

BUDAPEST
Központi:, iroda: IV., Váczi-uteza 4. szám.

RAKTÁRAK:
VI. Andrássy-úl 23. „Hon^-Cong larosahof

a kir. opera átél lenében
IV. Egyetem-ter. Egy Hem-utcza sarkán, ti •.Japán iióliiiz“

KIVITELI PINCZEK:
X., Kőbánya, Ftlzér-utcza 9. szám.

Bizományi raktár: 32-

SÍÉIN LAJOSNÁL Kecskeméten.
R__ 9

Közvetlen bohózata ú valódi cliinai és orosz karaván-teák, Jamaica-, Brazíliai és 
Cuba-rumok, franc/ia cognacok, likőrök a legfinomabb minőségben, ere deti csomagok 

mellett Árjeg;v z**k ing\v en é> bei < nnit v • .

Nyomatott Kocukeméten, Tóth Lászlónál. 1896.

májolaj

-» -----------------

l palaczk Korona-sör IS és 14 kr.

Egv %-as honló horoiia-sör 2 Irt 80 kr.
- -■ ■ - _ _ - - - _ ______ _

Alulírott evek során át a helybeli pénz­
intézetek és malmok részvényéi. 
mint ingatlanok

eladását és vételét
közvetíti, és e téren kifejtett buzgalmával és sZO, 
ságával sikerült megbízóinak megelégedését kiérti 
nielni. — Kérem a t közönséget, hogy e nembe 
vátfo megbízásaival ezentúl is megtisztelni szív. > 
kedjék. Kiváló tisztelettel

Bleyer Adolf.

A kőbányai
királjsürfízí Rtayiíiiíitasíí!

i ü C
= főraktára =

V. tized 22. szám, hol mindenkor kellőleg 
hűtött palaezkos és hordós sör kapható.
" r ' "— - Xr^.------------------

I palaczk király-sör 15 és 12 ki .
I .. niarcz. „ 15 12 ..
I Bajor(bnniH)sőr 18 „

Földehadás.
70 kát. Imid földemet (Kun Weny- 

hért-féle föld) a csongrádi országút 
mellett

elad o m,
esetleg elcserélem a nagykőrösi <>r- 
szágnt melletti megfelelő értékíí ingatlanért.

Darányi Ferencz,
ügyvéd,

335 1 — 1 Jókai-ntcza 178- 179.

Csak akkor ralódi. ka a Krómod pahcik az itt Itt? sulim! t'n's és fekete nyomás sím papíron van elúni


